
PROCÈS-VERBAL 
 2e SÉANCE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION D’ÉTABLISSEMENT 

 CENTRE INTÉGRÉ DE SANTÉ ET DE SERVICES SOCIAUX (CISSS) DE LAVAL 
 Séance ordinaire 

27 mars 2025 
Teams 

PRÉSENTS : M. Pierre-Paul Milette, président et membre indépendant 
M. Gilles Tremblay, vice-président et membre indépendant
Mme Jeanne-Evelyne Turgeon, secrétaire
Mme Danièle Dulude, membre représentant des fondations
Mme Justine Couturier, membre désigné (CRSP)
Dr Raymond Gendreau, membre désigné (CMDP)
Mme Lynn Grégoire, membre indépendant
M. Pierre Lynch, membre désigné (CUCI)
M. Stéphane Tremblay, membre désigné (CM)
Mme Corinne Favier, membre indépendant
Mme Roxane Borgès Da Silva, membre indépendant
Mme Marie-Hélène Beaulac, membre indépendant
Mme Rose-Lise Arrelle, membre indépendant

ABSENTS : M. Jean-Marc Potvin, membre indépendant
Mme Vickie Arsenault, membre désigné (CECII)

INVITÉS : Mme Julie Désailliers, présidente-directrice générale adjointe (PDGA) 
M. Majorik Bouchard, directeur général adjoint (DGA)
Mme Jacinthe Collin, adjointe à la PDGA par intérim
Mme Sylvie Mireault, directrice ressources humaines
M. Sylvain Simard, directeur ressources financières

RÉDACTION : Mme Nathalie Canty, attachée de direction (DG) 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ORDINAIRE

Le président déclare la séance ordinaire du 27 mars 2025 ouverte à 16 h 30.

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 27 MARS 2025

Document déposé :
• 02.1. 2025-03-27_ODJ_CAE

Le président dépose l’ordre du jour de la séance ordinaire du conseil d’administration d’établissement du CISSS de 
Laval du 27 mars 2025 pour adoption. 

ADOPTÉ
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EN CONSÉQUENCE, SUR UNE PROPOSITION dument présentée et appuyée, le conseil d’administration 
d’établissement du Centre intégré de santé et de services sociaux de Laval adopte unanimement l’ordre du jour de la 
séance ordinaire du 27 mars 2025.  

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL

3.1. Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 6 février 2025

Document déposé :
• 03.1.1 Procès-verbal_CAE_2025-02-06_VF

Le procès-verbal de la séance ordinaire du 6 février 2025 est déposé pour adoption par le conseil d’administration 
d’établissement. 

EN CONSÉQUENCE, SUR UNE PROPOSITION dument présentée et appuyée, le conseil d’administration 
d’établissement du Centre intégré de santé et de services sociaux de Laval adopte, unanimement, le procès-verbal de la 
séance ordinaire du 6 février 2025. 

4. MOTS D’ACCUEIL

4.1. Mot du président du conseil d’administration d’établissement du CISSS de Laval

• Depuis le 6 février dernier, trois (3) rapports aux plaignants ont été rédigés par le comité de révision des
plaintes médicales – Les recommandations ont été envoyées et une recommandation a été envoyée à un
service médical.

• M. Milette a assisté à un webinaire le 27 février dernier portant sur l’expérience patient comme moteur
d’innovation managériale avec les HEC.

• Le 3 mars, les membres du CAE ont reçu l’appel de candidatures pour la participation au CAE afin de
connaitre leur intérêt à poursuivre. Ce point sera discuté au point 6.2 de l’ordre du jour.

• Une rencontre a eu lieu avec le président et DG du Collège des médecins et avec Mme Gosselin,
Commissaire nationale aux plaintes et à la qualité en lien avec le mandant de M. Milette pour la révision
des processus des Comités de révision des plaintes médicales dans les établissements sous la
responsabilité des CAE.

• M. Milette a assisté à une séance d’information avec Mme Turgeon et Mme Collin au sujet de l’information
CAE de Santé Québec, le 5 mars dernier.

• Le 11 mars, M. Milette a assisté à une formation des administrateurs agréés sur la gouvernance.
• Une rencontre d’échange sur la participation citoyenne s’est tenue le 12 mars.
• Un CAE spécial a eu lieu le 13 mars dernier.
• Une rencontre avec l’ordre des pharmaciens a eu lieu le 24 mars pour discuter du Comité de révision des

plaintes médicale.
• M. Milette a participé à une rencontre avec Mme Collin pour la préparation de la rencontre du Comité

régional sur les organisations communautaires qui aura lieu en mai.
• Le 25 mars, M. Milette était conférencier invité au cours théorique et pratique de stratégie d’administration

de la Santé pour deux sujets : Projet d’intégration à l’Hôpital Notre-Dame pour le CIUSS du Centre-Sud et
la Gouvernance des établissements par la mise en place des CAE.
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4.2. Mot de la présidente-directrice générale du CISSS de Laval 

• Mme Turgeon informe les membres du dépôt du budget provincial et d’autre part les impacts pour nous,
la préoccupe.

• Elle mentionne que le plan d’équilibre budgétaire est bien amorcé et qu’il y a eu une nouvelle série
d’annonces dans les 2 dernières semaines.

• Mme Turgeon souligne qu’une vidéo a été diffusée pour l’ensemble du personnel
• Nous discuterons un peu plus tard de la déclinaison parcellaire des annonces/ impacts budgétaires
• Mme Turgeon mentionne que c’est présentement le statu quo pour les grands projets de modernisation

de la Cité-de-la-Santé et du Centre de la famille inscrits PQI.
• Par contre, Mme Turgeon souligne la remise à jour du plan de modernisation du Centre jeunesse qui sera

remis au PQI suite à une lettre du ministre Carmant, cependant, nous n’avons pas plus de détail à ce sujet.
• Mme Turgeon nous informe des résultats d’un sondage mené auprès des usagers (1600 répondants)

concernant de…. Cinq (5) grands thèmes ont retenu l’attention : Mesure de confiance, les piliers de la
confiance, la notoriété, les enjeux prioritaires, bruit médiatique et l’expérience récente avec le réseau –
Cette consultation reviendra de façon cyclique – Le constat : confiance à rebâtir – Résultats sous 6/10
dans chacune des dimensions. Révélateur de grandes turbulences et de grandes attentes, trois (3)
préoccupations sont relevées : 1-accès 2-qualité 3- bureaucratie

• Mme Turgeon mentionne que des représentations ont été réalisées auprès du Ministère dans le contexte
d’annulation des prix d’excellence du réseau. Le Ministère a indiqué qu’en raison des coupures financières,
ils annulaient les prix d’excellence – C’est une occasion pour nous de soutenir la mobilisation des équipes,
le rayonnement des bons coups, le partage des bonnes pratiques.

5. QUALITÉ, SÉCURITÉ ET PERFORMANCE

5.1. Tableau des indicateurs de veille du CISSS de Laval

Document déposé :
• 05.1.1_TB_Veille_PDF_salle_stat_2025-03-06_VF

M. Patrick Lachance présente le tableau des indicateurs et les directeurs concernés sont invités à les commenter.

5.2. Rapport du président du CVQ 

 La prochaine rencontre est prévue le 3 avril 2025 

5.3. Suivi Agrément séquence 2 (5 au 9 mai 2025) 

Documents déposés : 
• 05.3.1_Selvi Annoussamy
• 05.3.2_Christine Rizzo
• 05.3.3_Daniel Boisvert
• 05.3.4_Francine Labrecque
• 05.3.5_Jacques Fortin
• 05.3.6_Mickael Grimard
• 05.3.7_CISLA-Confirmation date visite séquence 3
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 Mme Hélène Ménard présente le suivi concernant la visite d’agrément de la séquence 2, prévue du 5 au 9 mai prochain. 

5.4. Résultat des indicateurs de l’EGI P10 

Document déposé : 
• 05.4.1_Suivi indicateurs EGI P1 à P10 2024-2025

M. Simard présente les indicateurs EGI.

6. AFFAIRES STRATÉGIQUES

6.1. Rapport du président du comité consultatif HJR

• Aucun représentant actuellement

6.2. Appel de candidatures et mise en place CAE 

Document déposé : 
• 06.2.1_2025-03-27 Mise en place CAE

• Mme Collin nous informe des prochaines étapes pour la mise en place du CAE – Le bulletin de candidature
incluant les consignes et le profil de compétence recherché a été acheminé aux membres actuels du CAE.

• Mme Collin nous rappelle la composition et les règles régissant la composition du CAE.
• Nous sommes actuellement en pleine sollicitation de candidatures, et nous avons effectué de la sollicitation

et des appels de candidatures plus ciblées à différents partenaires entre autres pour les sièges en
enseignement et recherche.

• Date limite pour soumettre sa candidature-  partenaires 25 avril – appel de candidature publique : 7 avril.
• SQ nous acheminera les candidatures du public.
• Du 28 avril au 30 mai le bureau de la PDG analysera les différentes candidatures, les ajouter à la matrice

et acheminer le tout au CA de SQ.
• Les nominations des membres du CAE devraient avoir lieu à compter du 2 juin.
• M. Milette mentionne que dans le but de garder la stabilité actuelle du CAE, nous avons tenté de

positionner les membres actuels sur un siège selon le profil de compétence de chacun.
• Mme Rose-Lise Arrelle et Mme Corine Favier nous informent qu’elles ne désirent pas poursuivre au sein

du nouveau CAE, mais participeront à la transition de ce dernier.

6.3. Planification stratégique de Santé Québec 
• Le document présenté par Mme Turgeon n’est en fait qu’une ébauche de la présentation des orientations

stratégiques. La version finale n’est pas encore disponible.
• Prochaine journée de travail prévue le 8 avril prochain.
• Dans le cadre de cet exercice, le président actuel du CAE a transmis l’ensemble des informations dans la

réflexion de la planification stratégique lors de la rencontre à Santé Québec.
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7. AFFAIRES CLINIQUES

7.1. Rapport de la présidente du CIETOC (Conseil interdisciplinaire d’évaluation des trajectoires et de
l’organisation clinique) 

La prochaine rencontre est prévue le 13 mai 2025. 

8. GESTION DES RESSOURCES (HUMAINES, FINANCIÈRES, MATÉRIELLES, IMMOBILIÈRES ET
INFORMATIONNELLES)

8.1. Ressources humaines : S.O

8.2. Ressources financières :

8.2.1 Plan équilibre budgétaire du CISSS de Laval 

Document déposé : 
• 08.2.2 _2025-03-27_AS-617_2024-2025_P11_2025-03-13_VF

M. Simard et Mme Sylvie Mireault sont présents pour animer le point sur le plan d’équilibre budgétaire.

8.2.2 Mesures RH 
• Mme Turgeon informe les membres des prochaines étapes à venir – rencontre des syndicats et

associations des cadres, comité de direction – réorganisation et abolitions de postes qui sont incluses –
rencontre des instances concernées

• Des groupes de travail ont été mis en place pour les 7 directions administratives : TI, Ressources
humaines, Communications, Finances, Affaires juridiques, Approvisionnement, logistique, Services
techniques, Performance et qualité. Mme Turgeon participe au groupe Affaires juridiques.

• Atteinte du 0 MOI est un très grand succès.
• Mme Sylvie Mireault mentionne qu’une première vague d’abolition de postes a débuté en janvier; 134

abolitions de postes syndiqués. Chaines de supplantation et pour plusieurs d’entre eux, elles sont
terminées. Les gens dont les postes ont été abolis se sont tous retrouvé une place au CISSS de Laval
dans des postes – équilibré les horaires – diminuer les coûts associés.

• Pour la vague 2 qui débute maintenant, potentiel d’abolition de 17 postes de cadre – tous les cadres
recevront leur avis de réorganisation demain. Associations ont été rencontrés, Comité de gestion -
Accompagnement des RH – et 49 postes syndiqués seront abolis et tout ceci débutera lundi prochain soit
le 31 mars. D’autres chaines de supplantation sont à venir.

• Nous tentons de replacer toutes les personnes dont le poste sera aboli. À ce jour, environ 3 personnes
subiraient une abolition au terme de leur avis de 120 jours et auraient accès aux mesures de sécurité des
cadres.

• Plusieurs mesures sont en discussion avec SQ – Nous aurons plus d’information d’ici quelques semaines
pour débuter la vague numéro 3.

• Au sein des autres directions non touchées par la 2e vague, on note l’abolition de 9 postes-cadres vacants.
Tous ont fait des efforts.
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• Mme Désailliers mentionne que l’organigramme DSM-DQEPE-DRIEMU est en cours d’actualisation et
qu’aucun changement n’a été apporté depuis la présentation de celui-ci en mars. Le tout a été présenté
aux équipes.

8.3. Ressources matérielles : S.O. 

8.4. Ressources immobilières : 

• PQI CRJDA 2026-2036

Ce point a traité plus tôt lors du mot de la PDG 

8.5. Ressources informationnelles : S.O. 

9. AFFAIRES CITOYENNE

9.1. Période publique CAE

Document déposé : 
• 09.1.1_2025-03-27 Participation citoyenne CAE

• Certaines préoccupations de la population à savoir que les CAE se tenaient en huis clos. Il y a une volonté
que les CAE soient publiques. Le prochain CAE prévu le 8 mai comportera une portion publique.

• Rencontre entre Majorik, M. Pierre Lynch, M. Pierre-Paul Milette pour avoir une meilleure participation
citoyenne. Rencontre du 12 mars. Objectif : se rapprocher de la communauté, via différentes stratégies de
rapprochement. Pour ce faire – diversifier nos canaux de communication et de collaboration pour rejoindre
le plus de personnes possible par exemple par le biais de nos organismes communautaires, fait la mention
lors de la dernière rencontre. Il a été convenu d’encadrer la participation citoyenne lors de nos rencontres
CAE. C’est-à-dire que ça ne doit pas devenir un lieu d’échange de doléances.  Nous devons nous assurer
que les citoyens participent à l’amélioration de notre établissement et qu’ils soient à la recherche de
solutions avec nous.

• Développer un plan d’action et un plan de communication pour augmenter la participation citoyenne.
• Objectif premier de faire connaitre le rôle du CAE ainsi que ses responsabilités auprès des différentes

instances.
• Établir un plan de communication auprès de différent public cible.
• Recenser les différentes tables de concertation des directions cliniques du CISSS de Laval
• Définir un canal de communication plus proactif avec nos organismes communautaires, notamment via le

CROC (Comité régional des organismes communautaires).
• Rendre les ODJ du CAE plus compréhensibles pour la population – revoir le gabarit de ODJ plus attractif

auprès des citoyens.
• Encadrer la participation citoyenne, il importe de définir certaines modalités de participation citoyenne.
• Augmenter la visibilité du calendrier des rencontres du CAE. S’assurer que les gens soient avisés à l’avance

de la tenue des rencontres. Via les réseaux sociaux du CISSS de Laval.
• Modalité de participation citoyenne : plusieurs personnes nous ont contactés pour connaitre les dates des

séances publiques.
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• Fonctionnement du CAE : Quelle forme prendra la CAE? Complètement public, avec une période à huis
clos? Comment encadrerons-nous la période de questions? Par l’utilisation d’un formulaire ou non,
réception des questions par courriel uniquement ou sur place? Il faudra porter une attention spéciale aux
acronymes pour nous assurer de la compréhension de tous.

10. AFFAIRES CLINIQUES UNIVERSITAIRES, ENSEIGNEMENT, RECHERCHE, INNOVATION ET
PHILANTHROPIQUES

11. CORRESPONDANCE

12. DIVERS

12.1. Bons coups

12.2. Mise à jour – Laval en santé

Mme Collin informe les membres que des modifications ont été apportées à la page du Conseil d’administration du
CAE sur le site populationnel Laval en santé.

12.3. Incident de confidentialité – procès-verbaux CA

Mme Canty informe les membres qu’un incident de confidentialité est survenu. Des actions ont été mises en place afin
de remédier rapidement à la situation.

13. DATE DE LA PROCHAINE ASSEMBLÉE :

La prochaine assemblée ordinaire aura lieu le 8 mai 2025 et comportera une portion publique.

14. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE

L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée ordinaire du conseil d’administration d’établissement du 27 mars 2025 est levée
à 19 h.

Le président, La secrétaire, 

Pierre-Paul Milette Jeanne-Evelyne Turgeon 




